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چشم انداز توافقات اخیر 
آمریکا با انصارالله و حماس

چندی پیش جنبش حماس از مذاکره مستقیم با 

دولت آمریکا و توافق برای آزادی عیدان الکساندر، 

اسیر نظامی دوتابعیتی آمریکایی ـ اسرائیلی خبر 

داده بود. پس از آن نیز یک مقام ارشد حماس 

مذاکرات مستقیم با آمریکا را تایید کرد. اما 

ماجرا از چه قرار است؟ آمریکا همواره به عنوان 

میانجی غیرمستقیم در مذاکرات فلسطین عمل 

کرده است. اما این بار کمتر کسی انتظار داشت 

که چنین مذاکراتی میان آمریکایی ها و حماس 

صورت بگیرد. در این خصوص سناریوهای 

مختلفی مطرح است که از همه آن ها مهمتر 

سفر دونالد ترامپ به منطقه است. ترامپ پیش از 

این سفر دو اقدام غیرمنتظره انجام داد؛ نخست 

توقف جنگ یمن و دیگری مذاکره با حماس. لذا 

سناریویی که به ذهن متبادر می شد این بود که 

رئیس جمهور آمریکا در حال ایجاد شرایط مناسب 

برای سفر به منطقه است تا بتواند بزرگترین 

معامات اقتصادی را با کشورهای نفت خیز 

حاشیه جنوب خلیج فارس امضاء کند.

در یمن با میانجیگری عمان تاش شد که 

آتش جنگ میان آمریکا و انصارالله در دریای سرخ 

متوقف شود و به احتمال زیاد در مورد حماس هم 

قطر میانجی بوده است. سپس صحبت از آزادی 

یک اسیر آمریکایی توسط حماس مطرح شد 

که این مسائل سبب شد که ترامپ نزد ملت های 

عربی به عنوان کسی که با حماس وارد گفت وگو 
شده، شناخته شود.

طرفداران این سناریو معتقد هستند که خبر 

مبنی بر عدم اطاع بنیامین نتانیاهو از مذاکرات 

حماس و آمریکا و توافق برای آزادی اسیر آمریکایی 

یک خبر ساختگی جهت تکمیل سناریویی نزد 

افکار عمومی بود. البته این اقدامات تا اندازه ای 

موفق عمل کرد. زیرا ترامپ توانست نشان دهد که 

از اقدامات جنایت بار رژیم اسرائیل تا حدی فاصله 

گرفته و به حماس نزدیک شده است. پس از آن 

نیز، هم اسیر آمریکایی آزاد و هم ده  ها کامیون مواد 

غذایی به غزه تحت محاصره ارسال شد.

لذا ترامپ بعد از این مقدمه چینی و زمینه سازی 

توانست معامات و توافقات سنگینی در سه کشور 

عربستان، امارات و قطر به امضاء برساند. درغیر 

این صورت، از آنجا که چون ترامپ به عنوان یکی از 

پشتیبانان اصلی نتانیاهو و جنایات او در فلسطین 

شناخته می شود، مسلماً در جریان معامله با 

عربستان و حتی دیگر کشورهای عربی زمینه  

اعتراضات داخلی فراهم می شد.

همچنین برخاف برخی ادعاها، رژیم اسرائیل 

نیز از این اقدامات ترامپ مطلع بوده که اجازه 

ورود کامیون های حامل مواد غذایی را داده 

است. به نظر می رسد که این سناریو یک سناریوی 

کوتاه مدت خواهد بود و احتمالاً با پایان سفر 

ترامپ منقضی می شود. همچنان که روز جمعه 

شاهد حمات نظامی رژیم اسرائیل علیه یمن 

بودیم و این بیانگر آن است که احتمالاً واشنگتن 

بعد از این، سیاست های سابق را ادامه خواهد 

داد. در این میان ترامپ در موضع گیری هایش در 

خصوص غزه تناقض های زیادی داشت؛ یک بار 

در مورد کوچ کامل فلسطینیان صحبت می کند 

و یک بار از اعزام نیروهای آمریکایی به آنجا و 

اغلب مواقع هم حامی سیاست های نتانیاهو 

است. این تغییرات شدید در موضع گیری ترامپ 

بیانگر سردرگمی او در اتخاذ یک سیاست درست 

است. ولی با این حال موضع غالب و اصلی ترامپ 

احتمالاً پیگیری دیدگاه اطرافیانش و همچنین 

کنگره خواهد بود که به شدت حامی رژیم اسرائیل 

هستند. در مجموع باید توجه داشت که پیوند 

میان آمریکا و رژیم اسرائیل راهبردی است و این 

مسائل باعث تغییر سیاست آمریکا نسبت به این 
رژیم نخواهد شد.

از سوی دیگر، کشورهای عربی نیز ماحظات و 

منافع خود را در نظر دارند. طی یک سال و هشت 

ماه گذشته از زمان طوفان الاقصی تاکنون، رهبران 

عرب صرفاً به یکسری انتقادات مایم نسبت به 

سیاست های رژیم اسرائیل بسنده کرده اند. در 

این برهه نیز، رهبران عرب در وهله نخست به 

دنبال زمینه چینی برای آمدن ترامپ به منطقه با 

هدف بستن قراردادهای تجاری بلندمدت بودند و 

در گام بعدی این کشورها می خواهند به گونه ای 

در برابر جبهه مقاومت، حمایت آمریکا را نیز به 

نمایش بگذارند. با توجه به پیوند این کشورها با 

آمریکا مسلماً آنها با پایان این سفر قرار نیست که 

خیلی در مورد حماس تغییر موضع دهند. 

ساعت شروع صفحه آرایی
ساعت پایان صفحه آرایی

ساعت پایان ویراستاری
امضای دبیر سرویس

تایید سردبیر
تایید مدیرمسئول

تمرکز سیا بر اطلاعات خارجی

سازمان اطاعات مرکزی آمریکا موسوم به »سیا« یک 

افسر پرونده مخفی کهنه کار را که در حال حاضر رئیس 

ایستگاه در خاورمیانه است، برای انجام عملیات مخفی 

در سراسر جهان انتخاب کرد. »جان رتکلیف« رئیس 

سیا، یک مأمور اطاعاتی که ریاست یک ایستگاه مهم 

در یکی از کشورهای خاورمیانه را بر عهده دارد به عنوان 

معاون مدیر عملیات مخفی انتخاب شد. فایننشال تایمز 

در گزارش خود جزئیات بیشتری فاش نکرد، اما افرادی 

که با این انتخاب آشنا بودند، معتقدند این نامزد در میان 

افسران دیگر بسیار محبوب است. معاون مدیر عملیات 

)DDO( یکی از مهم ترین سمت ها در سازمان سیا است، 

چراکه این شخص برنامه های مخفی آژانس را در سراسر 

جهان اجرایی می کند و بر استخدام جاسوسان در چین، 

روسیه و سایر کشورها نظارت می کند. کارشناسان 

معتقدند که رتکلیف بر روی جمع آوری اطاعات خارجی 

متمرکز شده است. لازم به ذکر است که اوایل سال جاری 

میادی نیز ترامپ، ژنرال »تیموتی هاگ« را که رئیس 

آژانس امنیت ملی آمریکا بود، برکنار کرد.

حمله داعش به غرب عراق

منابع عراقی از عملیات نیروهای عراقی علیه بقایای 

تروریست های داعشی در استان صاح الدین و حمله 

تروریست های تکفیری به غرب الانبار و وارد عمل 

شدن نیروهای بسیج مردمی عراق در این منطقه 

خبر دادند. این منبع بیان کرد: »نیروهای عراقی 

از چند محور، عملیاتی در بخش جنوبی کوه های 

مکحول در شرق صاح الدین تا عمق دو کیلومتری در 

راستای تامین امنیت مناطق صعب العبور و با شرایط 

جغرافیایی پیچیده شروع کرده اند.« منبع عراقی 

تصریح کرد:»این عملیات به دنبال اطاعات قبلی 

انجام شده و نیروهای خنثی کننده مواد منفجره نیز 

هر بمب داعشی یا مهمات برجای مانده را خنثی 

می کنند.« این منبع عراقی همچنین تاکید کرد: 

هدف از این عملیات ممانعت از فعالیت شبکه های 

داعشی و در راستای ایجاد کمربندی امنیتی روستاها 

و قصبات آزادشده از لوث نیروهای باقی مانده از 

داعش و در راستای حفظ امنیت و ثبات کل منطقه 

انجام می شود. این در حالی است که یک منبع 

امنیتی در استان الانبار عراق از عملیات نیروهای 

بسیج مردمی عراق در صحرای »الرطبه« در غرب 

الانبار به دنبال تهدیدهای تروریستی خبر داد.

امنیت روسیه تضمین شود

رئیس جمهوری روسیه تاکید کرد که کشورش به منافع 

ملی ایالات متحده احترام می گذارد و انتظار دارد که با 

منافع روسیه نیز به همین ترتیب رفتار شود. »ولادیمیر 

پوتین« در مصاحبه ای با پاول زاروبین روزنامه نگار 

روس تصریح کرد: »همه آمریکایی ها از جمله دولت 

و رئیس جمهوری این کشور منافع ملی خود را دارند و 

ما به آن احترام می گذاریم و فرض را بر این می گذاریم 

که با ما نیز به همین شکل رفتار خواهد شد.« پوتین 

همچنین در ارتباط با عملیات ویژه نظامی روسیه در 

اوکراین خاطرنشان کرد که تنها صلح پایدار و بلندمدت، 

تضمین امنیت و حفاظت از منافع اوکراینی های 

روس زبان نتیجه این عملیات خواهد بود. پوتین تاکید 

کرد که روسیه برای به سرانجام رساندن این مناقشه با 

نتیجه مطلوب، از قدرت کافی برخوردار است و منظور 

از نتیجه مطلوب حذف علل ایجاد این بحران، ایجاد 

شرایط برای صلح پایدار و تضمین امنیت روسیه است.

دور دوم ریاست جمهوری دونالد ترامپ تقریباً همان چیزی 

است که منتقدان انتظار داشتند و البته کمی بیشتر: 

دولتی که وفاداران بی چون و چرا و مجریانی با روحیه های 

تافی جویانه از شبکه فاکس نیوز آن را فرا گرفته اند؛ 

آنهایی که حاضرند حاکمیت قانون را در صورت دریافت 

دستور، کنار بگذارند. هر روز یک رسوایی رخ می دهد: 

کاهبرداری در رمزارزها، هواپیمای طاکاری شده و 

معامله های شخصی در شبه جزیره عربستان تا بلگراد تا 
اتاق بیضی کاخ سفید. 

در هر دوره ای از کاخ سفید و البته اطراف هر انسان 

موفقی، افرادی قرار دارند که اطمینان حاصل می کنند 

رئیس جمهور تا جای ممکن خوب به نظر برسد. ابزارهای 

بسیاری از جمله کاغذهای یادداشت و تله پرامپتر که به 

آن اتوکیو نیز می گویند و در اوایل دوران ریاست جمهوری 

رئیس جمهور 79 ساله مورد استفاده قرار می گرفتند 

کم کم به عصای دست او و در نهایت به ابزاری برای 

پنهان کاری تبدیل شدند. اگر رئیس جمهور وارد اتاقی از 

حمایت کنندگان مالی شود و نتواند 10 دقیقه فی البداهه 

صحبت کند، یعنی مشکلی وجود دارد. این اتفاق برای 

بایدن در سال 2023 افتاد. استفاده از اتوکیو به خودی 

خود ایرادی ندارد اما اینکه نتواند به سوال های حامیان 

مالی پاسخ دهد، موضوع دیگری است. 

دلایل بسیاری برای پیروزی ظریف دونالد ترامپ 

در برابر کامالا هریس که تاریخ را برای همیشه تغییر 

خواهد داد، وجود دارد. یکی از آنها بدون شک، امتناع 

غم بار متصدی مسن در عمل به همان حرفی است که 

در کمپین 2020 خود اعام کرده بود: جو بایدن خود را 

»پلی« به سوی آینده معرفی می کرد که ظاهراً منظور نسل 

آینده ای از رقابت کنندگان حزب دموکرات برای تصاحب 

اتاق بیضی بود. جیک تپر از سی ان ان و الکس تامپسون 

از آکسیوس در کتاب جدید خود به نام »نخستین 

گناه« گزارش جامعی از افول بایدن، پنهان کاری حلقه 

نزدیکانش و انتخاب فاجعه بار او برای رقابت دوباره در کاخ 

سفیدی گزارش داده اند که مجموعه ای از خودفریبی و 

خودبرتربینی آن را فرا گرفته بود. به گفته نویسندگان این 

کتاب، جو بایدن، اعضای خانواده اش و حلقه محدودی 

از مشاورانش، هر آنچه می توانستند برای پنهان کردن 

افول روزافزون ظرفیت های شناختی رئیس جمهور، انجام 
دادند. 

قطعاً میزانی از گزارشگری خوب و تفسیرهایی در 

زمان واقعی درباره افول بایدن وجود داشت؛ اما قطعاً 

باید بیشتر از اینها می بود. »نخستین گناه« که بر اساس 

گفت وگوهای این دو روزنامه نگار با بیش از 200 منبع 

آگاه نوشته شده، دعوی متقاعدکننده ای از این موضوع 

ارائه می دهد که کمترین دلیلی که چرا ترامپ الان روی 

کار است به عدم توانایی و تمایل بایدن به واگذاری 

قدرت به دموکراتی دیگر برمی گردد؛ اقدامی که توانست 

یک فاجعه سیاسی رقم بزند. نویسندگان این کتاب به 

دستاوردهای دولت بایدن هم اشاره  می کنند که باعث 

طاقت فرساتر شدن روایت شان می شود.

اوایل هفته ای که گذشت، نیویورکر گزیده ای از کتاب 

»نخستین گناه« را منتشر کرد؛ خاصه ای که در آن تپر 

و تامپسون روایتی از تعامل خیره کننده جورج کلونی، 

بازیگر آمریکایی با بایدن در یک مراسم جمع آوری 

حمایت های مالی، تعریف می کنند؛ تعاملی که منجر به 

نوشتن یادداشت تندوتیز کلونی در نیویورک تایمز شد که 

از دوست قدیمی خود خواست کناره گیری کند. )حتی 

حالا، حلقه نزدیک بایدن اصرار دارند که هر گونه صحبت 

از مشاعر از دست رفته رئیس جمهور پیشین نادرست 

است. یکی از سخنگوهای بایدن در پاسخ به گزیده ای که 

در نیویورکر منتشر شد نوشت: »هیچ کس نمی توانست 

بگوید که جو بایدن کجا یک تصمیم ریاست جمهوری 

یا سخنرانی ریاست جمهوری را ارائه می کرد و کجا 

نمی توانست کار خود را به دلیل افول ذهنی انجام 
بدهد.«( 

چرا حالا؟  �

دیوید رمنیک، از سال 1998 از دبیران نیویورکر و از 

سال 1992 از نویسندگان آن است.رمنیک در گفت وگو 

با تپر و تامپسون به برخی از موضوعات گسترده تر در 

کتاب شان پرداخته است. جیک تپر در پاسخ به این 

سوال که چرا الان و اینقدر دیر این کتاب منتشر شده؟ 

می گوید: »خیلی از ما کهولت جو بایدن و متقاباً عدم 

توانایی در انجام کارهایی که قباً به آنها عادت داشت 

را در سرتاسر دوران ریاست جمهوری اش پوشش دادیم.« 

اما آنچه پوشش داده نشد، پس از اتمام انتخابات و زمانی 

است که افرادی که ماه ها و سال ها اصرار داشتند »حالش 

خوب است، حالش خوب است« ناگهان تمایل داشتند 

درباره آنچه در واقعیت اتفاق افتاده، صحبت کنند. 

تپر می گوید که پس از انتخابات بود که او و تامپسون 

توانستند نقطه نظر حلقه داخلی را دریافت کنند. تا پیش 

از انتخابات، تنها نقطه نظر داخلی که منتشر شد انتشار 

گفت وگوی رابرت هور، دادستان ویژه با جو بایدن بود 

که سوال های بسیاری درباره توانمندی ذهنی بایدن در 

سال آخری که در کاخ سفید حضور داشت، مطرح کرد. 

تپر می گوید: »بعد از انتخابات، من با بیش از 200 نفر 

صحبت کردم. آنها دیگر محدودیتی در گفت وگو و ترس 

از اینکه »اگر این را بگویم، جو بایدن برنده نمی شود 

یا کامالا هریس برنده نمی شود« نداشتند و صادقانه 
صحبت کردند«. 

اینکه قباً سکندری خوردن بایدن روی سن مراسم 

فارغ التحصیلی آکادمی هوانیرو را دیده بودیم در مقایسه 

با اینکه او نتوانسته نام جورج کلونی را به یاد آورد یا او را 

نشناسد، دو موضوع متفاوت است. کلونی عاوه بر یک 

سوپراستار هالیوودی، فردی است که دهه ها بایدن را 

می شناسد و سودآورترین رویدادهای جلب حمایت مالی 

را در تاریخ حزب دموکرات برگزار کرده است. تپر در ادامه 

می گوید، همه توجه شدیم که بایدن به جای امانوئل 

مکرون نام فرانسوا میتران را به کار برد اما در اینکه نتواند 

نام یکی از مشاوران ارشد خود را به یاد آورد، تفاوتی وجود 

دارد. تپر می گوید: »آنچه ما با نوشتن این کتاب متوجه 

شدیم این است که دور از لنزهای دوربین ها، اتفاق های 
بسیار بدتری افتاده.«   

الکس تامپسون معتقد است که افراد و منابعی 

که در زمان واقعی از ماجراهای بایدن خبر داشتند با 

روزنامه نگاران روراست نبودند. با سریع تر شدن افول 

بایدن، آنها حلقه اطراف بایدن را تنگ تر کردند. این حلقه 

در پایان سال 2023 و در سراسر 2024 تا پیش از زمان 

برگزاری مناظره میان بایدن و ترامپ به طور قابل توجهی 
کوچک تر شد. 

الکس تامپسون افراد حذف شده را مشاوران دیرینه، 

اعضای کابینه و مقامات ارشد معرفی می کند. حلقه 

بسیار  داخلی تر شامل مایک دونیلون، مشاور ارشد 

بایدن، استیو ریشتی، رئیس دفتر بایدن در دورانی که 

معاون باراک اوباما بود و مشاور سیاسی بایدن در دوران 

ریاست جمهوری، آنی توماسینی، مشاور، آنتونی برنال، 

معاون مدیر کمپین ریاست جمهوری جو بایدن، جیک 

سالیوان، مشاور امنیت ملی و آنتونی بلینکن، وزیر امور 

خارجه بود که به گفته تامپسون می گفتند »شما به ما 

بگویید، ما به او می گوییم.« 

آنتونی بلینکن در آخرین روزهایی که روی کار بود در 

پادکستی به رمنیک درباره بایدن گفت که »زمانی که 

در اتاق هستم، جو بایدن تمام قدرت هایش را دارد.« 

به گفته بلینکن او ممکن است اسمی یادش برود اما 

می تواند تعامل کند، تصمیم بگیرد و هر آنچه را از یک 

رئیس جمهور انتظار می رود، انجام دهد. 

جیک تپر معتقد است که مسائل دیگری نیز در این 

رابطه مشخص شده اند. یکی از بیشترین موضوعاتی که 

جو بایدن را به وجد می آورد مسائل مربوط به امنیت ملی 

بود؛ ناتو، خاورمیانه و روسیه و اوکراین. تپر می گوید: 

»من شکی ندارم که او درباره این موضوعات با بلینکن 

صحبت می کرد و همچنین این جلسات، در زمان اوج 

عملکرد او برنامه ریزی می شدند؛ 12 یا یک بعدازظهر.« 

نتایج تحقیقات الکس تامپسون نشان می دهد که بین 

ساعت 10 تا 4 بهترین زمان عملکرد بایدن بود، اما او 

هر روز در این مدت زمان در اتاق بیضی حضور نداشت.

بایدن زمان زیادی را در محل اقامت خود می گذراند. 

به گفته الکس تامپسون بررسی چندین ماه از تقویم 

داخلی نشان می دهد که برنامه زمان بندی او به ویژه در 

اواخر سال 2023، در زمانی که سفر نمی کرد، بسیار 

کنترل شده بود. در بعضی از روزها زمانی که به اقامتگاه 

می رفت، شام می خورد و ساعت 4:30 بعدازظهر 
به خواب می رفت. 

به گفته یکی از مشاوران ارشد »شغل رئیس جمهور 

گرفتن تصمیم های سخت و مخابره کردن آنها به 

او »)بایدن( همیشه  به گفته  مردم آمریکاست.« 

انجام  را  )یعنی تصمیم گیری(  اول  کار  می توانست 

دهد. اما نمی توانست با مردم آمریکا ارتباط برقرار کند 

و در طول ریاست جمهوری اش بدتر هم شد. جیک تپر 

می گوید شما از رئیس جمهور می خواهید که تصمیمات 

خوبی بگیرد اما او باید بتواند مردم را هم متقاعد کند. 

مردم آمریکا و رهبران کشورهای غربی نیاز دارند که به 

رئیس جمهور آمریکا اعتماد داشته باشند.

به گفته یکی از مشاوران بایدن، بیماری کووید-19 

در سال 2020 تراژدی بزرگ و فاجعه باری را برای مردم 

آمریکا رقم زد اما هدیه ای برای بایدن بود چون به او اجازه 

داد تا برنامه ریزی بسیار بی جنب و جوشی را برای کمپین 

خود داشته باشد که عمدتاً با تماس های اینترنتی از 

طریق اپلیکیشن زوم انجام می شد. 

� 
جلسات کابینه در دوران ریاست جمهوری بایدن

جیک تپر می گوید سناریوی جلسات کابینه از 

قبل نوشته شده بودند. این موضوعی است که پس از 

انتخابات مشخص شد؛ اعضای کابینه به تپر و تامپسون 

گفته اند که این جلسات آزاردهنده و خسته کننده بودند. 

کاخ سفید از آنها می پرسید »خب چه سوال هایی قرار 

است بپرسید؟ اگر سوال بخصوصی بپرسد، پاسخ شما 

چه خواهد بود؟ و این فقط مختص زمانی که دوربین ها 

و اصحاب رسانه برای عکاسی به داخل می آمدند نبود. 

اتفاقاً بیشتر بعد از آن بود. آنها توضیح دادند که جلسات 

کابینه واقعاً با سناریوهای از پیش نوشته شده ای برگزار 

می شد. این اتفاق در اوایل سال 2021 افتاد اما در طول 
زمان بیشتر شد.« 

برخی از وزرای کابینه بایدن، فاصله زمانی اکتبر 

2023 تا سپتامبر 2024 را »دوران عجیب و غریب«  

توصیف کرده اند که از اطراف بایدن دور نگه داشته 

می شدند. آنها هیچ فرصتی برای تعامل با رئیس جمهور 

نداشتند. تنها افراد استثنا آنتونی بلینکن و لوید آستین، 

وزیر دفاع، بودند. اما اکثر وزرا با بایدن فاصله داشتند. به 

گفته جیک تپر به نقل یکی از وزرا در بهار 2024 این وزیر 

با بایدن دیدار داشته و رئیس جمهور حرف های نامفهوم 

و جسته و گریخته ای را زده که به سختی قابل فهم بودند. 

اما هیچ کدام از وزرا حاضر نشدند این موضوعات را علنی 

کنند. به گفته تپر رابرت هور با افشاگری کار خود را انجام 

داد اما ماه ها نمی توانست شغلی برای خود پیدا کند. 

دین فیلیپس، نماینده پیشین کنگره اعام کرد: »جو 

بایدن را در انتخابات مقدماتی حزب دموکرات به چالش 

کشید. او از عهده این کار برنمی آید.« فیلیپس هم اخراج 
شد. 

تپر می گوید، نگرانی های بُیل دیلی، رئیس دفتر دوران 

ریاست جمهوری باراک اوباما از بایدن که در مراسمی 

در حضور حمایت کنندگان مالی شرکت کرده بود باعث 

شد تا از بقیه دموکرات ها درخواست کند در انتخابات 

مقدماتی با بایدن رقابت کنند. 

دیلی سراغ جی بی پریتزکر، فرماندار ایالت النوی، 

اندی بشیر، فرماندار کنتاکی و گوین نیوسام، فرماندار 

کالیفرنیا رفت اما هیچ کس حاضر به رقابت نبود چون در 

مجموع رقابت با رئیس جمهور در انتخابات مقدماتی کار 
عاقانه ای نیست. 

تست قدرت شناختی  �

کوین اوکانر پزشک شخصی بایدن سال هاست که در 

کنار او بوده است. او حتی به درمان سرطان »بو بایدن«، 

پسر رئیس جمهور کمک کرد.

او مثل پزشک خانواده بود که برخی را از رابطه 

نزدیکش با رئیس جمهور نگران کرده بود. ترامپ در 

دوران اول ریاست جمهوری خود تست قدرت شناختی 

را انجام داد که ادعا می کرد نتیجه اش عالی بوده. اما 

تیم بایدن اعام کردند که او نیازی به انجام این تست 

ندارد. به رغم اینکه اکثر پزشکان از افراد 65 سال 

تست قدرت شناختی می گیرند، اوکانر گفت که این 

تست برای پزشکانی است که مریض خود را دیر به دیر 

می بینند: »خب من )بایدن( را هر روز می بینم. اگر به 

توانایی های شناختی او شک دارید خب ببینید که او 

کار خود را انجام می دهد.« 

در هر صورت بایدن توانست ترامپ را شکست دهد 

و قوانین و فرمان های اجرایی را صادر کند که مسیر 

آمریکا را تغییر داد. نظریه عمومی این است که انتخابات 

میان دوره ای کنگره منجر به شکست حزب رئیس جمهور 

می شود اما دموکرات ها عملکرد خوبی در انتخابات 

میان دوره ای 2022 داشتند. 

به گفته دیوید رمنیک این لحظه ای بود که جو بایدن 

می توانست پیروزی خود را اعام کند و قدرت را به 

دست فرد دیگری بسپارد یا دست کم روند این انتقال 

را آغاز کرد. اما بایدن بیشتر تشویق شد که در رقابت 

باقی بماند. جیک تپر می گوید، یکی از بخش های 

مهم در درک جو بایدن، درک امتناع او از پذیرش 

شکست است. تپر می گوید: »اگر یک ویژگی درباره 

سیاست مداران دوست داشته باشیم این است که زمانی 

که زمین می خورد، دوباره به پا می خیزد. این هم یکی 

از صفات جو بایدن بود«. عملکرد بایدن در انتخابات 

میان دوره ای بهتر از عملکرد کلینتون و اوباما در دور اول 

ریاست جمهوری شان بود. 

الکس تامپسون معتقد است تصمیم بایدن برای 

شرکت در انتخابات 2024 به دلیل پیش فرض های 

اعضای خانواده و حلقه نزدیک اطرافیان او بود. به گفته 

یکی از اعضای خانواده بایدن »تمام رؤسای جمهور 

برای دو دوره رقابت می کنند.« 

تیم جیل بایدن، بانوی اول آمریکا برای اقدامات 

پاس گل بایدن به ترامپ
شکست در اذعان اطرافیان بایدن به کاهش قدرت های شناختی رئیس جمهور
 

آمریکا را به سمت انتخاب دونالد ترامپ سوق داد

بررسی گزیده ای از کتاب »نخستین گناه« نوشته خبرنگاران سی ان ان و آکسیوس 
 

که به نقد رفتارهای رئیس جمهور سابق آمریکا پرداخته است
خود در دور دوم ریاست جمهوری برنامه ریزی می کردند. 

تامپسون می گوید: »شرایط اینگونه بود:  به جای اینکه 

روند مشارکتی که بپرسند آیا این ایده خوبی است 

می گفتند ما در دور دوم شرکت می کنیم، مگر اینکه 
خاف آن را بشنوید.« 

تامپسون می گوید هیچ کس به معنای واقعی کلمه 

به صورت رئیس جمهور نگاه نکرد که بگوید »این کار 

غیرمسئولانه است. با وجود خطرهای پیش روی کشور، 

این قماری خطرناک است«. تامپسون معتقد است که 

بایدن باید تقصیر خود در پیروزی ترامپ را بپذیرد. او 

فرهنگ استقبال از اختاف عقیده و زیر سوال بردن را 

ایجاد نکرد؛ امری که با دیگر رؤسای جمهور آمریکا قابل 
مقایسه است. 

به گفته جیک تپر، در دور اول ریاست جمهوری ترامپ 

را می شد منصرف کرد. او حالا اطراف خود را با زنان و 

مردان بله قربان گو پر کرده است. اوباما را نه همیشه ولی 

گاهی می شد منصرف کرد. قطعاً هر کسی که در چنین 

موقعیتی باشد غرور بزرگی دارد و فکر می کند که بهتر 
از بقیه می داند. 

شاید در مورد بایدن و دولت دوم ترامپ بتوان گفت 

که رئیس جمهور در اطراف خود افرادی را دارد که 

هیچ وقت هیچ نکته منفی را به او منتقل نمی کنند. تپر 

می گوید:  »در دور اول ترامپ، جان کلی )رئیس دفتر 

ترامپ( نمی گذاشت هیچ حرف بی ربطی به میز 

رئیس جمهور راه پیدا کند اما دسترسی وزرای کابینه 

بایدن از اطاع رسانی که او را آزرده خاطر می کرد، 
مسدود شده بود.« 

نقش جیل همسر بایدن �

این  ریاست جمهوری  تاریخ  در  اوقات  گاهی 

همسر رئیس جمهور است که نقش راوی حقیقت را 
بازی می کند.  

جیل که بایدن را خیلی قبل تر از آنکه رهبر جهان 

شود، می شناسد، می توانست حقیقت را به طور مستقیم 

و خصوصی به همسرش منتقل کند. جیک تپر معتقد 

است که جیل بایدن راوی حقیقت نیست: »می توانم به 

شما بگویم حتی افرادی که هم در دولت اوباما و هم در 

دولت بایدن خدمت کردند، اشاره کردند که نقش بانوی 

اول در این دو دولت چقدر متفاوت بوده است. آنها جیل 

را در وهله اول به عنوان محافظ بایدن می دیدند. دیگر 

مشاوران بایدن جیل بایدن را یکی از قدرتمندترین 

بانوی اول در تاریخ آمریکا توصیف کردند. به گفته آنها 

حتی با اینکه جیل به افول همسرش اشاره نمی کرد 

اما به طور ذاتی یا اساساً به طور ضمنی تاش می کرد 

بی توجهی های او را جبران کند.« 

خیلی ها ممکن است معتقد باشند که اگر بایدن در 

انتخابات پیروز شده بود اوضاع خیلی بهتر از این بود 

که در آن قرار داریم. اما الکس تامپسون معتقد است 

که در این صورت افرادی که در جهان بایدن بودند 

می دانستند که یک بحران قانون اساسی رخ داده است 

چون »افرادی که در حلقه نزدیک او هستند تمایلی به 

واگذاری قدرت نداشتند. آنها کاماً باور داشتند که 

او بر تمام امور مسلط است و اعضای حزب دموکرات 

به طور فزاینده ای به اینکه )بایدن( بتواند از عهده 

مسئولیت های خود برآید، مشکوک می شدند.« 

تامپسون می گوید: »رئیس جمهور شدن سخت تر 

از دونالد ترامپ بودن است.« از نظر تامپسون این امر 

نشان دهنده ناامیدی دموکرات ها  و مردم در انتخابات 

گذشته است: »شما فردی را داشتید که حتی اعضای 

کابینه اش معتقد بودند نمی تواند از عهده شغلی که 

برای آن نامزد شده، برای 4 سال دیگر بربیاید، در مقابل 

فردی قرار داشت که آنها واقعاً باور داشتند آسیب های 

قابل توجهی را به کشور وارد خواهد کرد.« 

دونالد ترامپ هیچ وقت حرفی از سامت شخصی 

خود نزده است. او در زمان تحلیف، از جو بایدن هم 

مسن تر بود. نیویورکر پیش از انتخابات، کاریکاتوری از 

جو بایدن، دونالد ترامپ، نانسی پلوسی و میچ مک کانل 

منتشر کرد که واکر به دست در یک رقابت سیاسی 
شرکت می کنند. 

این کاریکاتور انتقادهای بسیاری را در پی داشت. 

اما نکته اصلی مسخره کردن سن بالای رقابت کنندگان 

نبود بلکه معنای آن این بود که زمانی می رسد که این 

اشخاص باید قدرت را رها کنند. حتی از سال 1970 

کاردینال های بالاتر از 80 سال نمی توانند در انتخاب 

پاپ جدید رای دهند. اما برخی استدلال می کنند که 

فرنکلین روزولت در ویلچر بود. 

افراد دیگر ناتوانی های فیزیکی بدتری داشتند 

اما توانستند از عهده شغل خود بربیایند. اما در 

قدرت شناختی هیچ کدام هیچ بحثی وجود نداشت. 

ریاست جمهوری و در کل سیاست تنها جهانی است 

که در آن هیچ کس )یا هیچ رئیسی( وجود ندارد. 
 
به گفته تپر، رئیس رای دهندگان اند. همه چیز به 

رای دهندگان بستگی دارد: »رای دهندگان در عصر 

قبیله گرایی می توانند شکست بخورند. می توان به 

آنها گفت مهم این است که این یکی حداقل آن 
یکی نیست.«   

خبرنگار‌گروه‌بین‌الملل
یاسمن طاهریان

هیچ کس به معنای 
واقعی کلمه به صورت 

رئیس جمهور نگاه 
نکرد که بگوید »این 

کار غیرمسئولانه 
است. با وجود 

خطرهای پیش روی 
کشور، این قماری 
خطرناک است«. 

بایدن باید تقصیر خود 
در پیروزی ترامپ را 

بپذیرد.

اینکه قبلاً سکندری 
خوردن بایدن 

روی سن مراسم 
فارغ التحصیلی 

آکادمی هوانیرو را 
دیده بودیم در مقایسه 
با اینکه او نتوانسته نام 
جورج کلونی را به یاد 
آورد یا او را نشناسد، 

دو موضوع متفاوت 
است. کلونی علاوه 

بر یک سوپراستار 
هالیوودی، فردی 
است که دهه ها 

بایدن را می شناسد 
و سودآورترین 

رویدادهای جلب 
حمایت مالی را در 

تاریخ حزب دموکرات 
برگزار کرده است
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در پی انسان نو
‏بررسی افکار بوریس گرویس و کتاب های ترجمه شده اش
در  حوزه‏های نقد هنری، فلسفه و رسانه

روند کاهشی اعتماد به پزشکان 
گفتاری از عباس عبدی 
درباره جایگاه پزشکان و سیستم درمانی در ایران 

پاس گل بایدن به ترامپ   
‏بررسی کتاب »نخستین گناه« نوشته خبرنگاران سی‌ان‌ان و آکسیوس 

تلاش جدید 
برای احیای 
احزاب ملی

ملت ماندگار
 تابوشکنی از مصدق 
و تابوسازی از دشمنانش؟

سرمقاله

همزمان با مذاکرات ایران و آمریکا 
مقامات ارشدکشور های همسایه گرد هم آمدند

هر گاه بقا و ثبات ایران در خطر می‏افتد، 
به‏صورت خودکار نیروی بازسازی‏کننده و مدافع 
تمدنی آن فعال می‏شود و به مقابله برمی‏خیزد. 
نمونه آن، اخبار استفاده از نام جعلی برای 
خلیج‌فارس از سوی ترامپ بود که در عمل 
نه‌تنها آن را نادیده گرفت؛ بلکه در یکی از 
گفت‏وگوهای خود بارها از نام کامل و واقعی آن 
استفاده و سعی کرد تا حدی مسئله پیش‏آمده 
را جبران کند. ایران امروز در چنین وضعیت 
اتحاد تمدنی قرار دارد و به نظر می‏رسد که نوعی 
وحدت عمومی و ملی برای عبور از وضعیت 
کنونی در حال شکل‏گیری است. بدون تردید در 
سه دهه گذشته سیستم سیاسی در موضوعات 
کلان کشور تا این اندازه متحد و هماهنگ نبوده 
است. نه‏تنها در هماهنگی ریاست‏جمهوری با 
مقام‏رهبری، بلکه در سطح سران قوا و نیروهای 
نظامی و انتظامی نوعی تفاهم کلی را می‏بینیم. 
به‏طور قطع، اختلاف‏نظر و دیدگاه وجود دارد؛ 
ولی همواره دو نکته را رعایت می‏کنند. اول 
اینکه، اختلافات را به ستیزه‏جویی تبدیل 
نمی‏کنند در نتیجه ماجرا را به سطح جامعه و 
عرصه عمومی نمی‏کشانند. دوم اینکه، در حد 
ممکن به جمع‏بندی رسیده و در جایی مسئله را 
پایان می‏دهند. البته برخی تندروها هستند که 
سعی می‏کنند آتشی را روشن کنند و به داخل 
این خرمن بیندازند و برخی از آنان در مجلس 
هم فعال هستند؛ ولی خوشبختانه و تاکنون در 
چند محور مهم شکست خورده‏اند. بنابراین، 
وفاق درون‏ساختاری در حد مطلوبی تحقق 
یافته که بتوان امیدوار به سرریز این وفاق به 
جامعه بود. اکنون می‏توان گفت که تاحدی 
چشم‏انداز چنین وفاقی هم مثبت شده است. 
نمونه آن، سخنان آقای خاتمی در روز گذشته 
است که نشان می‏دهد اراده معطوف به این 
تحولات را در سطحی بالاتر از ریاست‏جمهوری 
ارزیابی می‏کنند و این دلیل وجودی وفاق 
مزبور است. آقای خاتمی به‏درستی اشاره 
می‏کند که: »ایران همواره در طول تاریخ مورد 
تهاجم بیگانگان بوده و آسیب‏های فراوان دیده 
است، اما در نهایت آنچه مانده این ملت است 
که حتی مهاجمان را نیز در درون فرهنگ و 
تمدن خود جذب و هضم کرده است.« ایشان 
درعین‏حال به زمینه این تهاجم بیگانگان نیز 
اشاره می‏کند که ریشه در ضعف خودمان دارد 
و چه شاهدی بهتر از این واقعیت تاسف‏بار 
که: »امسال سال پایان سند چشم‏انداز است 
و ایران به لحاظ علمی، اقتصادی، سیاسی-
امنیتی و... در منطقه نه‏تنها قدرت اول و برتر 
نیست، بلکه بسیاری از رقیبان ما به مراتب از 
ما جلو افتاده‏اند.« علت این عدم پیشرفت در 
درجه اول تنش‏های درون‏ساختاری و کوشش 
برای حذف یکدیگر و نادیده گرفتن واقعیت 
است. سپس بی‏توجهی به علم و دانش و 
تجربه بشری است که ترکیب این دو عامل 
موجب آن شده است که اهداف جالبی که 
در سند چشم‏انداز۱۴۰۴ تعیین شده بود، 
محقق نشود. سندی که مورد اجماع و توافق 
نظام و نیروهای سیاسی بود، اجرایش در عمل 
متوقف شد و ایران دو دهه طلایی را از دست 
داد. ازیک‏سو، پنجره جمعیتی در این دوره باز 
شد که دیگر هیچ‏گاه در آینده باز نخواهد شد 
و از سوی دیگر، نیروهای تحصیلکرده به وفور 
وارد بازار کار شدند و بالاخره دوره بی‏همتایی از 

2 درآمدهای نفتی نصیب ایران شد .

هر ساله به مناسبت رویدادهای مربوط 
به جنبش ملی شدن صنعت نفت ایران 
بحث‏هایی دربارۀ کارنامه و عملکرد زنده‏یاد 
دکتر محمد مصدق در بین صاحب‏نظران 
ایرانی در می‏گیرد که بدون سر و صدا و 
جنجال نمی‏ماند. برخی چهره‏های تاریخی به 
دلایل کاملًا تاریخی در هاله‏ای از »قدسیت« 
قرار می‏گیرند و جز به زبان تمجید و ستایش 
نمی‏توان دربارۀ آنان سخن گفت. تاریخ اما در 
یک خط مستقیم و یکنواخت حرکت نمی‏کند. 
علت عمده‏اش این است که عقاید و سلایق و 
نظام ارزشی افراد جامعه دوره به دوره و نسل 
به نسل عوض می‏شود و این نیز حرکت تاریخ 
را دچار اعوجاجات بسیار می‏کند. وقتی 
ارزش‏ها رنگ به رنگ شوند، هاله‏های قدسی 
پیرامون چهره‏های تاریخی هم رنگ می‏بازد 
و آنها را به هدفی مشروع و موجه برای نقد و 
مخالفت تبدیل می‏کند. این به خودی خود 
امر نامطلوب و نامعقولی نیست به شرط آنکه 
دچار آفت نشود. آفت اما از آنجا بروز می‏کند 
که قدسیت‏زدایی و تابوشکنی از چهره‏های 
تاریخی، به ژاژخایی و اغراق دربارۀ کاستی‏ها 
و نقائص آنها و نادیده گرفتن فضائل‏شان 
می‏انجامد و در عین حال، با قدسی‏سازی و 
تابوآفرینی از چهره‏های مخالف و متضادشان 
همراه می‏شود! بدین ترتیب، حرکتی در 
جهت رشد و اعتلای فرهنگ جامعه صورت 
نمی‏گیرد، بلکه یک چرخۀ معیوب تکرار 
می‏شود. شادروان دکتر محمد مصدق از جمله 
چهره‏های تاریخ معاصر است که برای چند دهه 
و چند نسل به صورت یک اسطورۀ بی‏همتای 
سیاسی درآمد. او قربانی معصومِ توطئۀ 
همدستی استبداد داخلی با استعمار خارجی 
محسوب می‏شد و بنا به کهن الگوی ذهنیت 
فرد ایرانی، نزد طیف وسیعی از روشنفکران و 
کنشگران سیاسی و ملی هیچ نقدی به او روا 
نبود. این وضعیت بنا به طبع و سرشت تحولات 
تاریخی قابل دوام نبود و دوام هم نیاورد. امروزه 
نقد عملکرد دکتر مصدق و مخالفت با کارنامۀ 
او امری عادی شده است. تا اینجای کار هیچ 
مشکلی وجود ندارد. مشکل آنجاست که 
داوری نسبت به او شکلی بی‏رحمانه به خود 
گرفته و به طرز غیرمنصفانه‏ای حق به حریفان و 
منتقدان و دشمنان او داده می‏شود. واژه‏هایی 
چون »بی‏رحمانه« و »غیرمنصفانه« صبغۀ 
کاماً ارزش‏داورانه دارند. معمولًا هر فردی بنا 
به دستگاه ارزشی مورد قبول و علاقه‏اش، 
خود را در موضع رحم و انصاف و حریفان را 
در موضع بی‏رحمی و بی‏انصافی می‏بیند. آیا 
ملاک و معیاری بیرونی برای ارزیابی بی‏طرفانۀ 
این موضوع وجود دارد و یا اینکه تحمل نوعی 
هرج و مرجِ داوری سیاسی بین افراد جامعه 

5 گریزناپذیر است؟

 احمد زیدآبادی
نویسنده و مشاور هم میهن

گفتار 
سیاستمدار

4

تاریخ 
احزاب 

4-5

بررسی مصوبه  دیروزهیئت دولت درباره قیمت گازوئیل

محمد محبی  کارشناس انرژی کاظم عزیزی معاون مدیریت حمل و نقل سوخت

این مصوبه  حتماً در کاهش قاچاق سوخت تاثیر دارد به این خاطر که دیگر از کارت 600 
تومانی سوءاستفاده نمی‏شود و نیازمند واقعی از آن استفاده می‏کند و معطل کارت اضطراری 
در جایگاه نمی‏شود. بارها در برخی جایگاه‏ها دیده‏ام که برخی سهمیه سوخت‏شان تمام 
شده اما باید کارت سوخت فرد دیگری را با قیمت‏های بالاتر امانت بگیرند و گازوئیل بزنند 
که قیمت‏های آن در برخی شهرها به 7 هزار تا 12 هزار تومان نیز می‏رسد و هرچقدر به مرز‏ها 

نزدیکتر می‏شویم قیمت بیشتر و بیشتر می‏شود.

 به استناد جزء ۲ بند ب ماده ۴۶ قانون پنج‏ساله برنامه هفتم پیشرفت جمهوری اسلامی ایران 
آیین‏نامه اجرایی لازم شد افرادی که نیازمند سوخت بیشتری هستند با نرخ دوم سوخت‏گیری 
کنند. برنامه افزایش نرخ گازوئیل هنوز قطعی نشده است؛ اما در صورت تصویب نیز قیمت 
سوخت سهمیه‏ای راننده‏ها همان ۳۰۰ تومان باقی خواهد ماند و تنها نرخ دوم تغییر خواهد 
کرد. میزان سهمیه افراد تغییر نکرده است . سازوکاری پیش‏بینی شده که راننده‏هایی که نیاز به 

سوخت بیشتری دارند از نرخ دوم استفاده کنند که درصد آن کمتر از یک درصد است.

گزارش
انرژی

10-11

جنگ لفظی  عراقچی- ویتکاف  بر سر غنی سازی 
نماینده ویژه آمریکا در مذاکرات با ایران اعلام کرد که  دولت ترامپ حتی غنی سازی یک درصد را نمی پذیرد

وزیرخارجه ایران در پاسخ هشدار داد که زیاده‌خواهی‌ها مذاکرات را بی‌نتیجه خواهد ساخت 

گزارش 
دیپلماسی

2-3

‏گفت‌وگو با ضیاء مصباح 
‏درباره موقعیت کنونی جبهه ملی
 به بهانه زادروز محمد مصدق

نگاه 
هم میهن

گزارش
فناوری

11
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